# Ind Shamehen A

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 257 (8382) Год издания 37-й

пятница, 29 декабря 1967 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ФИНИШИРУЕТ ЮБИЛЕЙНЫ

Новому, 1968-му.

нистров СССР и ВЦСПС, Добрым словом можно как символ трудовой до-помянуть прошедший год. блести коллектива, его эн-Богатырь был, работяга! тузиазма и инициативы. Не счесть имен героев Получая его, тружени-юбилейной вахты, которые ки предприятия обязались дали тысячи и

Особенно порадовал нас управлении

листки календаря... трубного завода. Он ока-И можно даже пред- зался победителем во Всеставить, как уходящий на союзном предоктябрьском заслуженный отдых соревновании. Ему на веч-1967й, повидавший виды ное хранение вручено Паи умудренный опытом, но мятное знамя ЦК КПСС, еще полный сил и энер- Президиума Верховного гни, передает эстафету Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС,

тысячи и дальше продолжать содали тысячи и тысячи и дальше продолжать сотонн стальных и чугунных ревнование: досрочно вытруб, хромовых солей, ог полнить пятилетний плач неупоров и много другой и подготовить достойную продукции Ферх задания. встречу 100-летию со дня Итог замечательного тру- рождения В. И. Ленина. дового подъема известен: Намечены большие планы промышленность города по внедрению научной ордосрочно, 19 декабря, за-ганизации труда, испольвершила годовой план! зованию электроники в зованию электроники в производст-

материалов.

Памятным 1967-й для многих производственных коллективов. которые теперь носят почетное звание имени 50-летия Советской власти. Думается, что они и впредь будут шагать в первых рядах борцов за пятилетку. Хороший опыт оставил

прошедший год в осуществлении новой системы планирования и экономического стимулирования. Очевидно, предприятия, которым предстоит пере-ход на новые рельсы хо-зяйствования, воспользуются результатами пионереформы — Новотрубного, сантехизделий и динасового заволов. Новоуткинского завода

Им есть чем поделиться с «новичками».

Заметен вклад и тружеников совхозов. Они хорошо обеспечивают горожан. Хозяйки довольны: к их услугам и зеленый лук, и свежие овощи, мясо, молочные продукты.

А взгляните на наш город: он за год еще боль-ше вырос, похорошел. Строители сдержали слово: первоуральцы получили 44 тысячи 730 квадратных метров жилья. Многие справят счастливые новоселья как раз в новогоднюю полночь. Верится, что в наступающем году новоселий будет еще больше. Ведь многотысячной армии строителей по

плечу любое задание. И не только сооружа-

новые дома. Бывали, наверное, в новом широкоформатном кинотеатре? Такой встретишь не в каждом городе. И название знаменательное: «Восход»!

ход»! Восход... Вся наша советская страна, отметив славное Пятидесятилетие, устремлена вперед. С каждым новым годом она поднимается, восходит на новую ступень, приближающую нас к коммуниз-

.Последние листы календаря. Нарядные елки, символ мира и счастья, у праздничных столов. Вот-вот они засверкают радостными разноцветными огоньками...

С наступающим Новым годом, товарищи первоуральцы!

День нашего города

## НА ПОРОГЕ

**CHOBA** СТРОЮ

26 декабря трубосвар-щики Старотрубного завода успешно испытали после реконструкции стан 10—75 № 5. Скоро он будет работать с полной нагрузкой.

тый 24 ноября, завершен Самоотверженно в срок. потрудились коллективы наладчиков под руковод-ством старшего электрика цеха А. И. Сечкина, вы-

Монтаж агрегата, нача- сокочастотных установок ій 24 ноября, завершен мастера Е. И. Аликина, мастера Е. И. Аликина, слесари во главе с Б. К. Зуевым и другие.

> Пуск стана — подарок 1968-му году.



Внимательный, сосредоточенный взгляд прикован к стану: идет очередная труба. И, как всегда, у правильщика третьего цеха Новотрубного завода А.С. Романова все в полном поряд-ке: правит трубы оп и быстро, и качественно. Неудивительно: за плечами у Александра Се-меновича почти четвертьвековой стаж работы на предприятии. Опыта, умения ему не занимать.

Сейчас ветеран трудится с особым подъемом. Встав на ударную вахту за досрочное заверше-ние пятилетки, он ежесменно перевыполняет норму на пять-шесть процентов.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

### Завершающий аккорд

В 19 часов 25 декабря бригады выгрузчиков А. Д. Колышкина, К. Хаматнурова, Н. П. Зорина и В. И. Сорокина отправили на склад последние тонны огнеупоров в счет заканчивающегося года. А на следующий день динасовый завод рапортовал и о выполнении плана по реализации готовых из-

Соревнуясь за лосрочное окончание пятилетки и достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина,

29 смен, переделов и бригад уже 23 числа справились с почетными заданиями знаменательного года. В числе их смены Б. И. Веснина, М. С. Федотова, Е. Б. Орлова, М. Н. Удавихиной, которые перешли на новый трудовой календарь еще в первых числах де-кабря. А передовики производства М. Н. Теплых, П. К. Андреев, Д. С. Тихомиров и многие другие работают уже в счет 1969 года.

в. Бортенштеин.

Отделочники ской власти В. Тонкова и подготовить Наносятся последние маз-

ПОДАРОК СТРОИТЕЛЕЙ Последний день до подарок строителей подарок строителей подарок домственной комиссии но- го стройуправления: брига- ков получат благоустроенвых домов в седьмом мик- да имени 50-летия Совет- ное жилье.

придирчиво проверяют ка- лер стен. Постарались магазин, во втором — чество побелки. Ведь строители на славу. Четы- промтоварный, в четвермарку надо держать вы- ре новых дома примут сча- том — булочная. соко. Здесь трудятся луч- стливых новоселов. Более Хорошо завершают год шие коллективы четверго- двухсот семей новотрубни- строители.

Новоселов спешат как можно лучше молодежная — Г. Куго- другие приятные сюрприквартиры. вой... ведние маз- В квартиры зайти при- домов расположены магаки в комнатах, на лестнич- ятно. Ласкает глаз подоб- зины, почтовое отделение. ных площадках заверша- ранный со вкусом и мас- Так, в первом — встроенется покраска. Маляры терски выполненный ко- ный продовольственный продовольственный

### БОГАТЫРСКАЯ ЗАСТАВА

Х ЛОПОТНЫ послед- нял первое место по Перние дни юбилейного воуральскому леспромхо-года для начальника Пе-рескачкинского лесопунк-та Н. Д. Черкасова. Толь-ко что был на разделочной и деревообрабатываю ной эстакаде, а через час щей промышленности на уже в лесосеке. План го- граждает бригаду денеж- довой завершен, но хочет- ной премией. ся закрепить успех.

ся закрепить уснех.

Декабрь, лесозаготовители объявили ударным. В намного превысил прежчилась бригада раскря-жевщиков Н. Ф. Фокина. нив задание на 163 пропо заданию она должна была разделать 828 кубометров древесины, решила — не менее 940, а фактически разделала 1110 кубометров. С этим рефокина в первую очередь. зультатом коллектив за-

г. костин.

### для праздничного стола

теры заботятся о том, что- месячный план. Отлично бы праздничный стол в трудятся мастера — кондикаждой семье был вкусно и красиво оформлен. В последние дни перед новым годом они значительно увеличили выпуск кондино тортов: бисквитно-кремовых, «сказка», ленин-градских, вафельных. Сейчас ежесуточно вместо 350—400 килограммов онч отправляют в магазины по тонне своей продукции. Больше выпекается и мелкоштучных изделий: рож ков, булочек, пирожков. Коллектив кондитерского цеха работает в эти Эни Гособенно слаженно. Еще

Первоуральские конди- 24 декабря он завершил

#### ПОБЕДА РАБОТНИКОВ ПРИЛАВКА

Успешно справился со своими обязательствами коллектив горпромторга: план юбилейного года по товарообороту он выполнил досроч-HO.

теры В. В. Целовальнико-Никитина.

Порадовали нынче горожан наши мастера вкусных дел и новинками. Сейчас успешно освоены вафельные торты «Сюрпризный» и «Полярный». Они полюбились первоуральцам и пользуются большим спросом. Поэтому стремимся выпекать их больше. Вместо двадцати — тридцати килограммов отправляем в магазины до пятидесяти.

А в январе нового года войдет в строй бараночный цех и на прилавках появятся первоуральские ба-

В. ПАНТЮШЕВА, начальник планового отдела хлебокомбината. По ролной стране

> HOBAR МАГИСТРАЛЬ



На севере Сахалина сооружается новая железнодорожная магистраль. 175-инлометровая дорога пройдет от станции Победино до поселка Альба. Строители уже соорудили на этой трассе свыше двухсот искусственных сооружений, в том числе пятнадцать мостов длиной свыше ста метров. Строительство маги стр ал и вступило в завершающую стадию — осталось проложить последние девять километров. По одному участку уже открыто пассажирское движение.

На снимне: укладна пути на строительстве железнодорожной маги-страли Победино — Аль-ба,

НЕФТЕПРОВОД САХАЛИН — MATEPIK



На Дальнем Востоке сооружается вторая очередь нефтепровода от города Охи на Сахали-не до Комсомольска-на-Амуре в Хабаровском крае. Его длина 615 километров. Уже уложено и сварено свыше 300 километров труб.

На снимке: участок трассы нефтепровода, подошедший к Татарскому проливу.

> Э. ЭТТИНГЕРА. АПН.

### ОЧЕРЕДНАЯ, последняя в этом году, сестородского Совета депутатов трудящихся подвела итоги проделанной з тобилейном году работы. Выступивший с отчетным докладом председатель исполкома городского Совета депутат В. А. Гришаков доложил сессии о том, что промышленность Первоуральска выполнила годовой план еще 19 декабря, радуют успехи тружеников совхозов, стронжеников совхозов, стронтельных управлений. Юбирой совершенно неоправлаются в для ожидания автобусов? юбилейном году лейный год стал как бы данно мерой наших возможнос- проблемы? мерой наших возможнос-проблемы? Именно об тей и способностей, и он этом говорили депутаты показал, что неисчерпаем М. П. Федоткин, П. С. родник трудового энтузивама людей, идущих под вич. В. А. Портнова, А. Ф. руководством партии к Пуненко.

родным доверием, они по- состоялось только та горожан.

сделано слов, чительно больше, чем в рает огромные

Главное

условие

передач и наглядных посо-

бий. Но они не дадут же-

лаемых результатов, если

не будет работать пропаган-

ста — вот, на мой взгляд,

главное условие успешного

обучения в труболитейном

цехе Старотрубного завода

занимается 15 человек. Ра-

ботая в разных сменах, они

не могут одновременно по-

сещать занятия. Естествен-

но, что это может повлечь

ва собой отставание отдель-

ных слушателей по прог-

дист Н. Я. Кутафин прово-

дит дополнительные заня-

тия и не только увлекает

слушателей простым и до-

Учитывая это, пропаган-

проведения занятий.

Подготовка пропаганди-

В школе основ марксиз-

## ЗА УСПЕХАМИ ВИДЕТЬ НЕДОСТАТКИ

превращаются в Именно об

щаться к депутатам с третьем квартале должчо дорого просьбой высказать свое было быть 8832 выхода тобус. мнение. Наделенные на-автобусов. Фактически же Так хозяйски обсуждали воп- Если к этому прибавить росы, всесторонне касаю- опоздания машин на марти ста труда, жизни и бы- шруты, обнаруживающие- этого малень ся неисправности во время ного вопроса. движения, то становится очень много. Достаточно ясным, почему поток жа- что нынче построены тысказать, что нынче введе- лоб на работу городского сячи метров дорог и тров эксплуатацию около транспорта не уменьшает- туаров, говорил депутат тысяч квадратных мет- ся, а увеличивается. Авто- А. Ф. Пуненко. Но... По-50 тысяч квадратных мет- ся, а увеличивается. Авторов жилой площади, зна- хозяйство поэтому недоби-

для ожидания автобусов? Против превосходной центральной проходной Новотрубного завода он настолько непригляден, что превращен в место торговли семечками. На некоторуководством партии к пуненко.

Взять, к примеру, горых остановках ни павильдепутаты внимательно родской транспорт. Предслушали доклад. И когда седатель комиссии по нет. Это особенно плохо председательствующий на контролю за его работой зимой, когда людям присессии открыл прения, то депутат М. П. Федоткин ходится выходить на расему не нужно было обра- привел такие данные. В катанную проезжую часть дороги, чтобы сесть в ав-

Такая ли уж это большая «проблема»? димому, нет, если бы большие дела не заслонили этого маленького, но важ-

Отрадно было слышать, пасть сейчас в поселок суммы Пильная — целая пробле-

дит. Надо раскатанную кварталы, не забывали, машинами проезжую что рядом живут те, коточасть подсыпать песком рые еще, может быть, не или мелким гравием. Однако это не делается, автобус взять подъем не может. И приходится рабочим идти несколько километров пешком, чтобы попасть на предприятие. лищно - коммунальные Ожидания же автобусов службы, которые неплохо часто приводят к опозда- заботятся о своих жилых ниям. Думается, что ра- массивах. Значит, горкомботники горисполкома должны быть более требовательными к руководителям тех организаций, которые отвечают за тот или части города. иной участок работы.

И еще один больной во-прос затронул А. Ф. Пу-ненко: снабжение поселков водой. Об этом говорили и другие депутаты, критикуя деятельность горкомхоза и его заведующего Г. Ф. Усанина. Чтобы жители пригородных поселков, запрудной части города не испытывали переводоснабжении, грандиозных капитальных затрат не нужно. Нужно, видимо, чтобы за работой водоколонок чаще наблю-

В третьем квар- ма. Ведь за дорогой гуда это люди, чтобы строите-н выручки не вы- никто по существу не сле- ли, возводя новые жилыє ли, возводя новые жилыє скоро переберутся в бла-

гоустроенные дома. Правильную мысль вы-сказал депутат Р. Л. Францкевич: крупные наши заводы имеют свои жихоз и, в частности Г. Ф. Усанин, призван и должен больше внимания уделять благоустройству старой

Проблемой стало цение улиц. обветшавших электроосвещение Замена электросетей новыми проводится постоянно. депутаты совершенно законно поставили перед горисполкомом вопрос: почему энергосети доведены до такого состояния? почему даже там, где поставлены опоры, навещены фонари, света все же нет?

К сожалению, нередки случаи, когда некоторые мероприятия осуществляответственные за ются по принципу — лишь

бы сделать. В фонари на ввернули стоваттные лампочки. Энергии идет мак-симум, света — минимум. А вот если бы на приспо-А вот если опорах были собленных опорах были лампы. было бы наоборот.

Подводя итоги годичной работы, депутаты отнюдь не довольствовались достигнутыми успехами, тя они немалые. Они говорили о том, что многие комиссии работают слабо, некоторые депутаты не чувствуют ответственности за это. Председатель культмассовой комиссии депутат А. Ф. Звягинцева критиковала В. менцева, Ю. В. Нарбутовских за то, что они при-сутствовали лишь на одном заседании комиссии из пяти, что и является одной из причин невыполнения намеченных комис-

сией мероприятий. Сессия городского Совета депутатов трудящих-ся приняла развернутое решение — план работы на будущий год. В нем учтены критические замедепутатов, наказы избирателей, выполнение которых повлечет за собой успешное осуществление государственных планов, решение вопросов, связанных улучшением бытовых условий жизни трудящихся.

= Продолжаем разговор о партийной учебе

## НЕДОУМЕВАТЬ **HE3A4EM**

Выступление в га- якобы, ошельмовал пропазете рабкора из вто- гандиста В. Соловьева и рого цеха Новотрубного других. Неправда, говаризавода Шота Харнаули щи. Просто вы не вдума-«Критерий — оценка» лись в прочитанное. Рабвызвало оживленные от кор ценит ваше общест-клики. Секретари партий- венное поручение и ваш ных организаций, пропа- труд. Чтобы не осталось гандисты тотчае подхвати- неясностей, напомним. Харли главную мысль автора. А она заключается в повседневных поисках улуч-шения партийной учебы. Секретари парткомов тре-ста Уралтяжтрубстрой, ступать письма слушате нимать это выступление. лей, пропагандистов, в копредложения,

делись на это выступле- улучшить учебу». ние некоторые коммунисты

наули предлагает активизировать школ политпросвещения. Для этого в имеющихся у пропагандистов журналах ввести специальные гра-Старотрубного завода фы, в которых выставлять И. Г. Велькин и П. Я. оценки, записывать те ме-Бунтов, пропагандист ры, которые необходимо. М. П. Поморцев и другие по мнению пропагандиста, поддержали Харнаули. Да, принять к нерадивым, замы используем далеко не писывать свой мысли по все мозможности из того поводу прошедших заня-богатого арсенала, какой тий. И с помощью этого, а имеем. — заявляют они. также применения других Следует постоянно совер- подручных средств, до-шенствовать формы и ме- биться, чтобы все слушатоды партийной учебы, до- тели глубоко усваивали биваться активчости каж- материал политзанятий, дого слушателя, приме- могли умело применять по-нять на занягиях все тех- лученные знания в повсе-нические средства — от дневной жизни. Вот что плакатов и диаграмм до сказал автор. Причем, он магнитофонов и телевизо- высказал это не в категоров. Вопрос поднят, важ- ричной форме, а в порядный, и его следует разре- ке предложения, которое шать сообща. Потому в следует обсудить. В таредакцию продолжают по- ком смысле и нужно по-

В редакцию газеты приторых они высказывают слал ответ заместитель свое мнение, вносят цен- секретаря парткома А. П. над Пригаро. Он выразил чеосуществлением которых доумение по поводу того, стоит подумать секрета- какими источниками польрям партийных организа- зовался автор, делая свои ций. замечания. Но признал: Рабкор Харнаули высту- «Заметка «Критерий — пил для того, чтобы обме- оценка» правильно подниняться своими мыслями с мает вопрос о работе партоварищами. Большинство тийной политсети. Советы читателей так и поняло коммунистов, высназамето. Но не все. Вдруг оби- ные через газету, помогут

Чего же нелоумевать? с Новотрубного завода. В Ведь выступление рабноцеховом партбюро его уп- ра и отклики на его матерекнули в том, что он, риал актуальны.



В трубоволочильном цехе Старотрубного завода второй год работает школа основ марксизма-ленинизма. Сейчас слушатели изучают политическую экономию социализма. Это помогает им глубже разобраться в экономике своего предприятия.

На снимке: очередное занятие ведет пропагандист И. М. Евту-

## ма-ленинизма второго года ЗА ЧЕТНЫЕ КНИЖКИ

В разговоре о партийной учебе приучастие пропагандист Ю. Гальянов. Правильно рассуждает он. Различный уровень образования и знаний слушателей школ основ марксизма-ленинизма неизбежно приведет к тому, что у одних будут высокие оценки. других - удовлетворительные. Но ведь не это главное Практикой двухгодичных занятий уже проверено, и не только в нашем городе, что в системе партийного просвещения после собеседования по каждой теме лучше всего ставить слушателям зачет.

Во многих партийных организациях Ленинграда, например, введены зачетные книжки политического образования коммунистов. Они, во-первых, вносят порядок в учет и, во-вторых, повышают ответственность каждого слушателя за повышение своего идейнополитического уровня.

Говоря об упорядочении политичес-

кого образования, ветственности коммунистов за выполнение этой важнейшей уставной обязанности, может быть есть смысл заносиль в учетную карточку сведения о политобразовании так, как отмечаются изменения в общеобразовательной подготовке. Зачетные книжки помогут сек-ретарям парторганизаций точно знать, как и где занимался коммунист, по какому курси у него зачеты.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

На одном из семинаров пропагандистов в горкоме партии возник спор о том, нужно ли поручать слушателям готовить своеобразные рефераты по отдельным вопросам. По мнению одних — это хорошо, по мнению других — дело не нужное. Мне представляетчто самостоятельная работа с телей принесет большую пользу. И занятия будут более оживленными, беседа всех привлечет. Ведь школа должна дать коммунистам максимум знаний по марксистско-ленинской теорин. Как это сделать? Пусть выскажут свое мнение пропагандисты города.

г. Рысухин.

#### ходчивым объяснением темы, но и заставляет их принимать активное участие в разборе ее. Но не только на занятиях пропагандист — воспи-

татель и наставник. Он должен быть им и в повседневной жизни, готовым в любой момент дать правильный нужный совет.

м. поморцев.

2 стр. «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 29 декабря 1967 г., № 257

### ЗАБОТЫ СТАРОТРУБНИКОВ

останавливаться на достигнутом, развивать и поддерживать почин передовых бригад, шире развертывать социалистическое соревнование между цехами, сменами, бригадами и рабочими, бороться за качество выпускаемой продукции, с корнем вырывать все, что тормозит ритмичную работу предприятия, все силы направить на досрочное выполнение заданий пятилетки, улучшать быт и благосостояние рабочих - вот вопросы, которые обсуждались тружениками Старотрубного завода на партийно-хозяйственном активе.

После доклада дирекгора завода И. В. Полуяна свои мысли и предложения высказали начальник планового отдела В. Ф. Плаксин, бригалир трубосварочного цеха Т. П. Дорофеев, предселатель комитета народного контроля Л. К. Бурбулис и многие другие.

В. ДЯТЛОВ.

## СЕКРЕТ НА ЛАДОНИ

в коллективах имени 50-летия советской власти

ПРОСТОРНАЯ КОМНАТА, валитая теплым, мягким светом дневных ламп. В центре ее движется по кругу транспортерная лента, по которой бесконечной чередой плывут коробки с платья-

ми. И в наждой из них картонный номерок: 3, 4, 5... Девушка с выбившейся из-под косынки прядкой русых волос сняла с ленты очередную коробку. Четкие, точные движения— и по материи побежала твердая красивая строчка. Потом еще одна, по-ворот... Операция закончена. Платье вновь уложено в коробку и отправляется дальше. А швея уже сни-мает следующую коробку, и опять с цифрой три: эна выполняет в потоке операцию под этим номе-

И вдруг работница берет коробку с «четверкой». Почему? Все операции четко разграничены, распределены. Четвергую должен выполнять кто-то другой. К швее никто не подходил, никто не просил ее

о помощи... Оказывается, по кругу ходит много коробок с «четверной», а вот с тройкой—мелькает лишь изредка. Значит, кто-то не справляется. А девушка операцию под четвертым номером хорошо знает и поэ-

тому решила помочь подруге...
Так началось мое знакомство с бригалой Е. Ф. Тарасовой, единственной на швейной фабрике, которой присвоено звание имени 50-летия Советской вла-

сти. Самого мастера не оказалось.

— Евдокия Филипповна сейчас временно в билимбаевском цехе, — объяснила ее заместитель В. А. Черных. — Помогает наладить там дело.

Ну, и как без командира?

Вроде неплохо, — лицо Валентины Александровны осветилось смущенной и горделивой улыбкой. Оно стало таким приветливым, обаятельным, что невольно вызывало ответную улыбку.
— Хорошо, — вступила в разговор Н. И. Яки-

менко, контролер отдела технического контроля. -

качество по-прежнему высокое...

Действительно, в плановом отделе и в фабкоме подчеркивали, что у коллектива самый высокий выход продукции первым сортом. Причем 96 процентов платьев сдается с первого предъявления.

О многом рассказали Валентина Александровна и Нина Ивановна. Хорошо налажена в бригаде взаимо-заменяемость, многие в совершенстве владеют смежными специальностями и могут выполнять лю-бую из двадцаги пяти операций. Школа даже есть по обмену опытом. Особое внимание уделяется начеству. Немало в смене мастеров высокого класса, таких, как А. Аксенова, Р. Медведева, М. Федотова, А. Полякова. И все же, о чем бы ни шел разговор, обязательно упоминалось о том, что народ здесь хороший: дружный отзывчивый.

Так не в этом ли секрет успеха? В других бригадах тоже учатся и швеи есть хорошие. Но почему же именно смена Тарасовой работает лучше?

Маша Федотова ответила, не задумываясь:
— У нас помогают друг другу. И советом, и делом. Обстановка душевная — и настроение боевое. Понимаете, когда к тебе хорошо относятся, то и са-ма стараешься. Добрая традиция сложилась... 

Да, дорожат ею в одгаде, и молодых в таком же духе воспитывают. Если скажем, кто поссорится, грубить начнет, — ветеруы, уважаемые всеми. — Аня Полякова или Римма зедведева, сразу утихомирят, одернут. Пояснят: не зя так. Зачем и себе, и другим портить настроение. — Интересную мысль высказаль Мария Давлетханова, одна из старейших работниц: — В любое платье вложен труд всех, качество изделия зависит от каждого. Девущья понимают и доверие стараются оправдать, не подвети подруг. Аня Аксенова добавила:

Аня Аксенова добавила:
— Сначала работала в другой бригаде. В ней было не то. Здесь чувствуещь, что ты не одът. Каждый думает, заботится не только о себе, но и ругах. Сделаешь не так, смеяться или злословить

никто не будет. Подойдут, подскажут, помогут. Аня права. Потому и сильнее себя чувствуешь, хочется сделать больше. И не боишься срыва

подруги всегда рядом. Это не просто слова. Как-то Екатерину Бусурину отпустили с работы ненадолго, а она задержалась еще часа на два. Так за это время к мастеру нес-колько раз работницы подходили, спрашивали: где она да что с ней? И не профорг, не комсорт. Не по обязанности. А потому, что стало привычным думать

Вот характерный пример. Шесть девушек пришли вместе из профтехучилища. Вместе поступили в вечернюю школу. Многие учиться бросили, а Маша Колотилова из бригады Е. Ф. Тарасовой продолжает. Оно и понятно: сами отношения в коллективе заставили Машу понять, что ее учеба — не только личное дело, что в ответе за нее она не только перед собой.

Вот он, секрет успехов: делать человеку корошее — и он ответит тем же. Более того, это хорошее будет расти. А когда человек поверит в себя, в говарищей, он способен творить чудеса!

А. ВЕРЕЩАГИН.



Хозяйкой высоты называют Нину Федоровну Лебедеву в шестом цехе Новотрубного завода. Уже много лет работает она крановщицей. За добросовестный труд ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

• Под острым углом

## СТРАНИТЕ ШУМ

многих предприяти- прессорном помещении пре-ак известно, уже по- вышает... 90 децибел! но с мнимой эконо- Разумеется, устранение

пое серьезное внима; струи. стороне производет мест, вентиляции, устране облицовки, наконец, иснию контакта с вредными пользование индивидуальвеществами, созданию хо- ных средств защиты могут рошего климата в цехах. значительно

ции труда. наиболее вредные высоко-К сожалению, о хоро-частотные звуки. ших изменениях мы, работ- Короче, для нас, элекники восьмого участка трослесарей, шум в избытдвадцатого цеха Новотруб- ке, а вот нет душевых, инного завода можем меч- дивидуальной спецодежды. тать только. Причем, наи- До сих пор не решен воп-более острый вопрос — рос о целесообразности выборьба с шумом, притом дачи витамина В<sub>2</sub>. высокочастотным. В нашей стране г

влияет на нервную систе- ганизация труда? до 85 децибел может на 14 многое. процентов снизить темп работы и на 3 процента увевичить ошибки. А в ком-

за счет бытовых по- шума дело сложное. И все ний: душевых, гарде- же, где есть возможность, ях, столовых и буфе- нужно «обесшумливать» Светлее, чище, проэ- оборудование. На выхлопстановится на ра- ные трубы компрессорных местах — у станков, станций можно ставить интов, на пультах уп- жекторные устройства, разделяющие воздушные

деляется гигиениче- Экранирование рабочих звукопоглащающие уменьшить Вдесь много сделано, решены мновую нагрузку. Наушны наиболее, пожалуй, ники «ВИНИИОТ-2» и острые проблемы. Таков «ВИНИИОТ-3», к примеру, результат широкого внедсийем и задерживают и задерживающими задерживающими

В нашей стране проявля-Всем известно, что про- ется большая забота об изводственный шум значи- охране здоровья людей интенсивности труда. Но, видимо, об этом неблагоприятно воздейст- забыли цеховой комитет вует не голько на органы профсоюза и администраслуха, но и на организм в ция нашего цеха. Спрашицелом. Прежде всего, он вается, где же научная орвлияет на нервную систе- ганизация труда? Если му человека. Установлено, подумать, привлечь к ренапример, что одно толь- шению проблемы новато-ко повышение шума с 76 ров, то сделать можно

> г. МЕЛЕХИН. электрослесарь пвадцатого цеха

### Читатели отвечают на вопросы анкеты о работе сферы обслуживания в субботние и воскресные дни

В нашей газете 23 декабря была опубликована статья «Когда молчат телефоны» и анкета к читателям городской газеты с вопросами о работе предприятий сферы обслуживания в субботу и воскресенье. Удовлетворительно ли оно в настоящее время, что мешает горожанам культурно отдыхать в эти дни? Сегодия в номере продолжается начатый разговор. И первое слово — о медиках, о детских учреждениях.

## ПЯТИДНЕВКА ВРАЧЕЙ

щение это взволновало первоуральцев, ибо суббота — самый удобный день для посещеполиклиники. Озабочены и медики — смогут ли они в субботу быстро и квалифици-рованно обслужить всех пациентов. Главный врач медсанчасти Новотрубного завода Р. Л.

Босых поясняет так:
— Будут обслуживать больных два терапевта - один в поликлинике, другой — по вызовам. Это кроме врача. дежурного по стационару. Физический кабинет и водолечебница продолжат процедуры, в лабо-

журный. Кроме того, у нас в поликлинике соберется городская бригада узких специалистов: отоларинголог, гинеко-лог и др. А в обычные дни наша трудовая смена удлинится до восьми часов вечера.

Врачи хромпикового завода более встревожены. Дело в том, что у них ощутима нехватка специалистов: всего 52 процента врачей. Долго обдумывали новые графики, взвешивали свои возможности. Решили так: в субботу в поликлинике пять с половиной часов ведет прием

терапевт, а потом он же едет по вызовам на дом. Еще один врач дежурит в стационаре. Процедурные кабинеты работают. Детская служба пока на новый график не переводится.

— Другого ничего придумать не можем хватает врачей, подытоживает Н. В. Конева, главный врач.

Да, несколько неожиданным оказался этот переход и для медиков, и для больных. В самом деле, в поликлиниках не будет в субботу хирурга, человек, который лишь в субботу имел возможность пройти необходимое обследование, теперь лишился этого. А людей немало. Словом, затруднения ожидаются уже с первого дня, и, видимо, мездравотделом нужно было более тидательно готовиться к новому тру-довому распорядку. Ко-нечно, постепенно больницы найдут удобные формы обслуживания, но пока суббота может оказаться для них и больных самым тяжелым днем.

Ниже мы публикуем отклики читателей на анкету о сфере обслуживания. Их прислали разные люди: экономист, рабочий, пенсионер, вопрос их беспокоит один.

#### искать выход

Я не буду говорить о всех предприятиях сфеобслуживания, коснусь только работы детских учреждений. Вот ясли № 14 горздравотдела. Они перешли на пятидневку, семья неожиданно оказалась в затруднительном положении. Муж работает по сменам, явсегда с утра, но очень часто работаю по субботам и воскресеньям, а отдыхаю в середине не-дели. Потому, когда яс-ли закрыты, я вынуждена уносить сынишку с собой на работу или отказываться трудиться в эти дни. Но имею ли я право все время отка-

Перейдет ревенок в садик, а эта проблема, может остаться. Няню что ли еще нанимать? Сейчас ясли работают до полвосьмого вечера. но в этом нет необходимости, так как уже к шести часам там не остается ни одного ре-

Конечно, коли многие предприятия перешли на пятидневку, хочется, чтоб воспитатели и няни тоже отдыхали два дня. Но можно же скомплектовать дежур-ную смену. Может, да-же родителям придется и доплачивать за это.

Выход нужно найти: создать условия и для работников детских учреждений и сделать так. чтоб удобно было и родителям.

3. A3APOBA, экономист отдела сбыта Новотрубного

#### где оставить РЕБЕНКА?

Читаю в газете анкету о работе сферы обслуживания. Меня, да и не только меня, а многих жителей Магнитки этот вопрос очень вол-

нует. У нас в поселке чегыре детских комбината и одни ясли. Ясли эти от гопздравотдела, и они перешли на пятидневку. И не говоря уж об отдыхе, мы не знаем, где остовить ребенка в суб-боть У нас, многих рабочих. выходные дни воскресенье и понедельник. Спросили заведуюшую Галину Михайловну Кузьмину: «Как быть». а она отвечает: «У кого-нибудь оставьте!» Ничего вразумительного не ответили нам и в рудкоме.

П. ШИКАЛОВ, рабочий горного цеха, член КПСС.

#### домовая кухня HA 3AMKE

В обращении участников Всесоюзного слета молодых работников сферы обслуживания го-ворится: «Мы можем и должны работать так, чтобы приносить людям радость и хорошее настроение, помогать им еще лучше трудиться; ичиться и жить».

Однако, мысль эта не везде еще встретила должное понимание и поддержки. Сошлюсь на такой факт.

В поселке динасового завода есть домовая кухня от столовой кухня от столовой № 28. Штат в ней не-

большой всего четыре человека, но кухня работает бойко, план выполняет хорошо и имеет много благодарнос-

тей от посетителей.
Но вот беда — пятидневка закрыла домовую кухню на субботу воскресенье, как раз. когда многим динасовцам, особенно женщи-нам, она должна была бы облегчить труд.

- Нам тоже хочется наравне со всеми отды-хать, — заявила заведующая А. Ф. Яценко.

По этому принципув субботу и воскресенье газины, столовые, бани. прачечные, спортзалы и клубы — так выхо-Какая же радость будет людям от работников сферы обслуживания?

> ф. БОГОМОЛОВ; пенсионер.

#### "Под знаменем Ленина" DTBEHARDT

«НЕ БЫЛО ХЛОПОТ»

Эта сатирическая реплика, рассказывающая об очередях за газовыми баллончиками, напечатана в номере 229. Директор фабрики бытового обслуживания П. А. Рязанов ответил: «Оче-

реди у обменного пункта создавались потому, что не подвозились вовремя баллончики из-за отсутствия машины. Сейчас фабрика выдолила машину и в обменном пункте баллончиков достаточно, очередей нет»,

З стр. «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 29 декабря 1967 г., № 257

В голубею щем пряный хвойный а мат, снег притоптан гывоздухе сячами зеленых голочек. Стройными ядами красуются лесте гости — выбира любую. Торговля на елочном базаре ил бойко. У продави зеленого товара даны Сергеевны Шай иной расходится до 600 елок в день, а сей-рас, когда Новый год уже на пороге, и того больше. Покупателей хоть отбавляй. Вот внимательно присматрива-ется к хвойным красавицам невысокая улыбчи-вая старушка Евдокия **Мвановна** Теплякова. С нею два внука — Женька и Виталик да соседский Генка увязался. Пошмыгивают покрасневшими на морозе но-

сами, выбирают.

— Елку для них всегда ставим, — бабушка отряхивает с Женькиного рукава иголочки. — А нынче на рынок запросились — большие, мол, сами купим елку.

Спустя минут 15 они

ТЫСЯЧА РАДОСТНЫХ Д

уходят. Генка и старший Виталик несут елку, бабушка ведет за руку Женьку, и все четверо в самом хорошем настроении.

А по дороге мальчишки рассуждали, когда надо наряжать елку. Разрешила бы мама, сегодня же и начали бы. Но поскольку мама была на работе, они, спросившись у бабушки, побежали на улицу, к кинотеатру «Космос».

А там...

— Ох, и здорово! — не выдерживает семилетний Виталик. — И картинки поставили, и глыбы льда голубого, как в сказке, на машиего пилой на куски распиливают. Что же получится?

— Не беспокойтесь. Мы уже не первый год елки новогодние оформляем. Эта, наверное, самой красивой будет, — объясняет бригадир це-

ха № 22 Новотрубного завода Н. Т. Ужегов. — И дома у меня тоже скоро елка замигает разноцветными огнями. А вы бы, ребятки, спросили нашу художницу Нелли Владимировну Степанову? Она все на-

перед знает.
— Заметили, что лед пилят по-разному? Это для того, чтобы сделать деда Мороза и Снегурочку, Данилу-мастера, Хозяйку Медной горы и Снежную королеву,—рассказывает Нелли Владимировна.

Интересно на этой сказочной строительной площадке под большими зелеными лапами. А елка такая высокая! Смотрит Женька на остроконечную верхушку и рукой шапку придерживает.

А у взрослых заботы поважнее. Тесновато на центральной почте. Вот воспитатель дворового клуба Зинаида Понома-

рева отправляет шесть праздничных поздравлений. Более 200 тысяч, открыток купили и уже отправили первоуральны.

— Заказ 18, Москва, пройдите в четвертую кабину, — слышится голос телефонистки. Конечно, приятно переговорить с близкими накачуне такого праздника. За сутки десяток телефонисток принимают тысячу заказов, и 900 праздничных телеграмм каждый день уходит из города.

Хлопотно швейникам. Не пустуют примерочные, а заказы продолжают поступать. Висят готовые красивые, нарядные платья. Вот оператор Людмила Чечушкова смотрится в зержало. Рядом — закройщица Людмила Александровна Воловодова:

— Все торопятся. Новый год хочется встретить в обновке. А мне

еще спешить в Дом культуры строителей. Шьем костюмы для танцевального кружка.

Здесь, в комнате для репетиций, кружатся легкие снежинки... Последние приготовления, примерка белоснежных костюмов. Самой маленькой Рите Гриневой солистке танцевального кружка—придется выступать на новогодних утренниках 16 раз. У нее интересный номер, для него нужны красивые санки.

Побежала Рита к художникам. А у них работы еще больше. Михаил Иванович Хромцов рисует дружеские шаржи, оформляет зал, репетирует. В Новогоднюю ночь он станет дедом Морозом. Это уже 15-й год подряд.

А в детсадах уже наступил Новый год. Начались утренники. Долго готовились к празднику ребята из детского Penonmax

сада № 47. Не отстали от малышей и их родители. В. М. Яцков и В. З. Левин украшал вал, помогал и Викт Иванович Королев, мамы шили карнавальные костюмы, покупали в магазинах сладости для подарков.

Они так заманчизо расположились в витринах. В одном только гастрономе № 75 уже продано былее 400 праздничных наборов для ребят. А для новогоднего стола здесь каждый день красиво оформляют гастрономические наборы из хороших вин, яблок, консервов, печенья — их куплено около тысячи.

Новый год ближе и ближе. И ясным днем, и в вечерних сумерках не пустеют улицы, магазины, ателье, Дома культуры.

т. сакленко.



#### **На** берегу КАМЫ

От главного корпуса дорожка спускается прямо к живописному берегу Камы. Летом здесь много солица и зелени, а зимой — чудесное царство мороза и снега.

Первоуральцы любят этот курорт. В Усть-Качке отдохнули многие жители нашего города. В этом году побывал не один десяток первоуральцев, Среди них контролер Галина Павловна Ковальская и начальник смены волочильного цеха Старотрубного завода Степан Алексеевич Бондаренко. (Их вы видите на снимке А. Зиятдинова).

На курорте можно хорошо поправить здоровье. Поэтому и спрос на путевки велик.

• О людях нашего города

## ДАР СЕРДЦА

П ИСЬМО писала группа учащихкума. Они рассказывали о том, что
вот уже четверть века их любимая
учительница и классный руковолитель Валентина Абрамовна Прачкис учит людей любить и понимать
русскую литературу. В группе
Т-222, которой она руководит, сложился дружный коллектив, укоренились лобрые традиции.

ись добрые традиции. – Валентина Абрамовна — добросовестный педагог и очень чуткий человек, — сказал директор техникума Рудольф Михайлович Гладышев. - Коллеги ее уважают и ценят, она ведет большую общественную работу. К 50-летию Советской власти Прачкис вручена грамота Министерства черной металлургии. Еще одной грамотой отмечен ее многолетний труд - к 25летию педагогической деятельности ее наградил городской комитет партии. В этот день Валентина Абрамовна не успевала распечатывать поздравительные телеграммы. А ее бывшие ученики, которые работают на Старотрубном заводе, вручили ей поздравительный адрес. Среди них и нынешний секретарь парткома П. Я. Бунтов.

А вот и сама она входит в учительскую, живая, энергичная. Годы не изменили ее характера, ей и сейчас до всего дело есть, хотя, конечно, в жизни немало трудностей встретить пришлось. Вспомнить котя бы сорок второй гол. когла Валентина Абрамовна в Первоуральск

приехала и преподавала в одиннадцатой школе. Из осажденного Ленинграда привезли ребятишек, прямо в неотапливаемую школу. Тогда учитель не только учил. Приходилось дрова заготовлять на зиму, копать огороды, сажать картошку, часто колхозникам помогали. А главное, надо было эвакуированным детям заменить родителей. Многие ребятишки нашли в двадцатилетней учительнице вторую мать, которая отдавала им и знания, и ласку.

Потом работа в техникуме. Учились тогда люди взрослые, старше сегодняшних, шли на лекции прямо с рабочих мест, не заходя домой. Да и в техникуме условия были не ахти какие, тесновато, хотя число желающих учиться росло.

Сейчас в светлом современном здании на проспекте Космонавтов. со множеством кабинетов и богато оснащенном, учатся буду-

щие техники. В наши дни завтрашнему технику особенно нужен широкий кругозор, и Валентина Абрамовна много делает, чтобы сформировать духовный облик молодежи. Литература — предмет не основной, но очень многие любят и предмет, и уроки Валентины Абрамовны. Она много занимается с отстающими.

Человек общительный, Валентина Абрамовна всегда в центре техникумовских дел: то стенды оформляет, то выставки готовит, проводит вечера. А мололежь из ее группы решила встречу организовать с теми, кто учился у Валентичы Абрамовны.

С чутким человеком, чье сердце открыто навстречу каждому, делятся горем и радостью. Она умеет выслушать, умеет дать дельный совет. Сердце у нее щедрое, и она этой щедростью делится с каждым. Недаром до сих пор вишут ей ставшие взрослыми ленинградские ребятишки, которых она воспитывала во время войны.

Б. ЧИРКОВ

- СПОРТ

#### НА КОВРЕ БОРЦЫ

24 и 25 декабря в Каменске-Уральском проходило лично-командное первенство области по классической борьбе среди юношей. Первоуральцы заняли третье место.

уральцы заняли третье место.

В личном зачете из борнов спортилуба «Уральский трубник» приверами стали Ф. Хасанов, З. Садрисламов, А. Шулин, А. Малахов,
В. Качин, И. Козаринов. Л. Балашов. А. Малахов, И. Козаринов
включены в состав сборной области и примут участие в первенстве
центрального Совета ДСО «Труд».

А. КОНОВАЛОВ.

ТЭДИННЯ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 1 ЯНВАРЯ 1968 ГАДА

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

с 28-го декабря широкоэкранный цветной двухсерийный кинофильм по роману М. Ю. Лермонтова

## **ГЕРОЙ**НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч. Производится предварительная продажа би-

«КОСМОС». «Не самый удачный день». Начало: 9, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей. «Снежная корольва». Начало: 11 и 3 часа дия.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕМ. «Брас тет-2 Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. «Судьба Золтана Карпати». ло: 5-20, 7, 9 час. веч.

#### вниманию покупателей!

Первоуральский горпромторг в мага № 36 «Стройматериалы» (на колхозном и ке) производит продажу новогодних елок.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД» **СКУПАЕТ СЕЙФЫ**Оплата по безналичному расчету

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ МЕТАЛЛООБРАБАТЫВАЮЩЕМУ ЗАВОДУ на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ юрист, конструкторы-механики, слесари-инструментальщики, слесари-сантехники. Обращаться в отдел кадров, ул. Чекистов,  $N_{\rm P}$  4.

Коллентив горпищеторга глубоко скорбит по поводу безвременной кончины работника товотрубного завода

СОЛОВЬЕВА
Алексея Григорьевича
и выражает искреннее соболезнование родствей-



проспект Ильича, 21/4

телефоны: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-1, отдел партийной жизни — 2 13, экономический отдел — 3-4, отдел писем — 2-21, бухгалте директор типографии